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AFDELING A 
 
VRAAG 1 
 
1.1   ADSL is ’n vinnige/konstante √ digitale verbinding met die internet.√            (2) 
 
1.2   ADSL werk deur jou bestaande telefoonlyn √, breëband tegnologie  
(het nie ’n landlyn nodig nie, maar) werk deur selfoonnetwerke √    (2) 
 
1.3  Dit is tot nege keer vinniger √/Altyd beskikbaar √/goedkoper √.  (1) 
 
1.4  Maandeliks √          (1) 
 
1.5  ’n 3G-datakaart. √         (1) 
 
1.6  Inligtend √/Informatief √        (1) 
 
1.7  Mense met tegnologiese belangstelling √ / internetgebruikers  
  (of omskrywing) √.         (1) 
 
1.8    Die kinders se vermoё om te spel het afgeneem. √ 
        Die kinders se hele sosiale bestaan is geweef om sms’e. √     
 Hulle kommunikeer meer, want dit is goedkoper. √ 
 Hulle kies met wie hulle wil praat. √ 
 Hulle kommunikasie lei tot swak maniere. √  (Enige twee = 2 )    (2) 
 
1.9  Die kinders se aandag word afgetrek deur die selfone √/ Hulle let nie op  
nie √/Hulle verstaan nie, want hulle luister nie.√  (Enigeen = 1 punt)   (1) 
 
1.10 Ouers is net so onopgevoed in selfoonetiket as die kinders √/  
Ouers voed nie hul kinders oor selfone op nie √ 
Dit is nuwe tegnologie waarvoor daar nog nie eenvormige sosiale  
reёls bestaan nie. √       (Enige een =1)   (1) 
  
1.11 Ons kommunikeer minder √/ Ons kommunikeer minder interpersoonlik √   (1) 
 
1.12    Ons probeer altyd die nuutste selfone hê √ 
 Ons is nie skaam om daarmee te spog nie √ 
 In Soweto is kinders se status afhanklik van hoeveel sms’e hulle per  
 dag ontvang √    
 (Gee enige TWEE bewyse)        (2) 
 
1.13    Dit is goedkoop √ / 
 Jy kan iemand ontwyk (as jy nie kans sien vir hulle reaksies nie) √ /    
  Jy kan vriendskap instand hou. √  (Enige een = 1 punt)    (1) 
 
1.14    Mense antwoord hul selfone in ander se geselskap. √    
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     Mense se selfoonetiket verskil en dit lei tot irritasie. √ (Enige een = 1)   (1) 
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1.15  Ek antwoord my foon in ander se geselskap. √/     
Ek antwoord nie my foon in ander se geselskap nie. √      (1) 
 (Enige een met gedlige motivering  = 1 punt)        (1) 
1.16 bekommernis √/besorgdheid √/ontsteltenis √/teleurstelling √/ skok √ 
         (Enige gepaste antwoord in dié trant)  (1) 
 
1.17 Uit (Frankie se) rapport √         (1) 
 
 
1.18      Frankie kan nie lees nie √/Frankie sal nie sukses behaal nie. √   
 Frankie se vlak van leesvaardigheid √       
(Enige gepaste antwoord in dié trant)         (1) 
 
1.19      Frankie ’lees’ onderstebo √/ Frankie is nie gefokus nie √   
   (1) 
 
1.20 onbesorgdheid √/traak-my-nie-agtigheid √/gelukkig  √/ ontspanne √   (1) 
 
1.21 Volgens die prent  hoef jy nie te kan lees √ of reken nie √/ Dit is nie  
nodig dat jou Wiskunde √ of leesvermoë √ op ‘n hoë vlak moet wees nie.    (2) 
 
1.22 Hy kyk TV. √            (1) 
 
1.23 skaatsplankry√/TV- kyk √           (1)  
 
1.24 1 + 1 = 2√ / “sonder sukkel”√/ Dit is basiese Wiskunde√    (1) 
 
1.25   Die pa fokus op die rapport √/ die ma fokus op Frankie √/ en Frankie  
fokus op die TV. √        (Enige een)     (1) 
 
        TOTAAL AFDELING A:  [30] 
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AFDELING B 
 
VRAAG 2 
 
Michael Schumacher het in 1991 toegetree tot Formule Een wedrenne en  
twaalfde in die kampioenskap geëindig. In 1994 wen hy sy eerste F1- wêreldkampioenskap. 
In 1996 sluit hy by Ferrari aan. Van 1997 tot 1999 ry  
teëspoed hom, maar van 2000-2004 gaan dit goed en wen hy jaarliks die  
wêreldtitel. Shumi het 7 wêreldtitels verower en talle motorwedren-rekords  
geëwenaar of verbeter. In 2005 staan hy sy wêreldkroon af en in 2006 tree  
hy roemryk uit  die sport.  (77 woorde)   TOTAAL AFDELING B:  [10] 
 
Merk slegs bogenoemde paragraaf.  Onderstaande feite is slegs vir 
memorandumdoeleindes.   Die opsoming mag vir hierdie vraag nie 
puntsgewys aangebied word nie. 
 

 Michael Schumacher het in 1991 toegetree tot Formule Een wedrenne √  
 In 1992 wen hy sy eerste Grand Prix (in Belgiё) √  
 In 1994 wen hy sy eerste F1- wêreldkampioenskap. √ 
 In 1995 verower hy Benetton se eerste titel. √ 
 In 1996 sluit hy by Ferrari aan √ en wen sy eerste Grand Prix met 45 sekondes. √ 
 Van 2000-2004 wen hy jaarliks die wêreldtitel.√ 
 Shumi het 7 wêreldtitels verower en talle motorwedren-rekords geëwenaar  

of verbeter.√ 
 
Nasienriglyne: 
 

 Ken ‘n punt toe vir elke feit = 7 punte 
 Beoordeel taal en styl = 2 punte 

o Skryf volsinne, geen taalfoute, hoogstens drie spelfoute = 2 punte 
o Taalfoute en hoogstens ses spelfoute = 1 punt 
o Telegramstyl = 0 

 Kontroleer dat aantal woorde nie oorskry word nie = 1 punt 
o Aantal woorde korrek en korrek aangedui =  punt 
o Aantal woorde oorskry of nie korrek aangedui nie = 0 punte 
o  Sien slegs na tot 80 woorde. (Die kandidaat verbeur dan die punt vir die 
korrekte aantal woorde.     7+2+1=10 
 

KRITERIA PUNTE 
Aantal korrekte feite 7 
Taal en styl 2-0 
Korrekte aantal woorde aangedui en 
gebruik 

 
1-0 

TOTAAL 10 
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AFDELING C: TAAL 
 
VRAAG 3 
 
3.1   Kenners van ekonomie √/ kundiges  √ / persone wat ekonomiese  
toestande ontleed en voorspel. √         (1) 
 
3.2  sonder √           (1) 
 
3.3  bereken√/bepaal√/ skat √/ enige korrekte woord     (1) 
 
3.4  Die ontbindende lyk was ‘n grusame vonds (iets wat gevind is).√   (1) 
 
3.5  oorskotte√           (1) 
 
3.6  Die motorwerktuigkundige laat die olietenk leegloop, voordat hy nuwe 
  olie ingooi.√/(of soortgelyke voorbeeld)        (1) 
 
3.7  breek√            (1) 
 
3.8   sukkel √           (1) 
 
3.9   behalwe √/ buiten √          (1) 
 
3.10  Nie alleen mynwerkers nie, maar ook die besigheidsgemeenskap is/was 
   getref.√  
   [Ons het hier nie Lydende en Bedrywende vorm getoets nie,  
   maar die invloed wat woordorde op betekenis het.   
   Daarom word is/was aanvaar] OF        
     
   Nie alleen was die mynwerkers slagoffers nie, maar ook die  
   besigheidsgemeenskap.  √          (1) 
 
3.11   Is hierdie ‘n wonderlike suksesverhaal?√  (Enige toepaslike vraagsin)  (1) 
 
3.12 Omdat hulle na hierdie mense in nood uitgereik het, het hulle lewens- 
omstandighede verbeter.√          (1) 
 
3.13 uitroepsin √           (1) 
 
3.14  ... is, is ...            (1) 
 
3.15 benodig√           (1) 
 
3.16 nie weggewys word nie. √         (1) 
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3.17 stel ons in staat √          (1) 
 
3.18 inligting√           (1) 
 
3.19 swaarkry√, eenmalige√, vrywillige√       (3) 
 
3.20 Wat maak ons aarbeie so spesiaal √/ so besonders √ (Soortgelyke antwoord) (1) 
 
3.21 Die produk word beklemtoon√/ Vestig die aandag op die produk√   (1) 
 
3.22 Die koper√/verbruiker√/ Die leser van die advertensie √  (Enige een)   (1) 
 
3.23  bv. Ons aarbeie wat vars gepluk word,√behou al hul natuurlike soet geur. 
    (‘n byvoeglike bysin)         (1) 
 
3.24  wat ons verder en varser laat reik ;(kommapunt)√/ , (komma)√/ –  
 vir jou (aandagstreep)√            (1) 
  
3.25  Vroue koop onnadenkend as hulle dink dit is winskopies√/ 
Winskopies laat vroue onnadenkend koop √/       
   
Vroue kan nie ’n winskopie weerstaan nie √/  
Vroue is verslaaf aan koop √       (Enige een)   (1) 
 
3.26 Nols lyk nie beïndruk met die kopie nie; daarom het ek nie respek  
vir Loretta se koopvernuf nie. √/ Ek dink sy mors sy geld. √/ Ek dink sy koop onnodige goed 
√/ Ek verstaan nie die sin daarin om twee van dieselfde  
items te koop nie.      (Enige soortgelyke antwoord)  (1) 
 
3.27 halfprys√            (1) 
 
3.28 Versagting van haar oordeelsfout√/ Loretta probeer haar kopie 
meer aanvaarbaar maak. √         (1) 
 

TOTAAL AFDELING C:  30 
 
        GROOTTOTAAL:   70 
 


